

物流不畅困在冷库 保鲜期只有个把月

# 西蓝花滞销菜农愁,帮帮他!

我市十总镇承包大户种植的西蓝花滞销,农户心急如焚。在此紧要关头,南通市、通州区两级农业部门和十总镇党委政府高度重视,群策群力为种植户排忧解难。此外,大润发商超、新民晚报“长三角工作室”以及一些热心市民也纷纷伸出援手。

## 西蓝花滞销 困扰种植大户

“这么多西蓝花砸在手里,说心里不急怎么可能?”11日下午,在我市通州区十总镇二窎社区种植大户崔建的蔬菜仓库区,这位60岁的种菜达人指着一筐筐刚刚收割下来的西蓝花,感慨万千。

崔建从老家刘桥跑到十总,承包400亩地种植西蓝花,这一干就是19年。“有亏有赚,最好的年头能赚四五十万元,最惨的时候倒贴80多万元。但我一直待在这里没走,对脚下这片土地有感情。”崔建坦言。

“往年西蓝花春季这一茬基本由我自销,秋季一茬则由嘉安食品负责收购。今春受疫情影响,物流运输遇阻,20吨左右的西蓝花无法销往上海等大市场,不得不积压在田头和仓库。在政府帮助下我好不容易卖掉五六吨,眼下还有不

少困在冷库,可冷藏保鲜期只有个把月!”崔建边说边跺脚,十分着急。

## 众人拾柴火焰高 一波支援在路上

通州大润发总经理凌江燕昨天一早致电本报,希望购入一批西蓝花。

大润发采购专员倪静辉向记者介绍,大润发作为南通市商务局确定的保供单位,在如东采购了滞销的青甘蓝,在海门采购了滞销的白萝卜、莴笋、韭黄,在南通农场采购了滞销的西瓜……最大限度减少了菜农的经济损失。

“南通市通州区十总镇西蓝花出现滞销,我们绝不旁观,竭尽所能帮助解决!”昨天,上海《新民晚报》时政新闻中心相关负责人,通过本报城市生活分中心负责人郭小平了解此事后,立即商讨有关方案并行动起来。他们主动联系沪通两地的电商,为西蓝花寻找销路。两地媒体的联合公益行动发挥出“1+1>2”的强大效能。

令人感动的是,一些热心市民了解到十总镇西蓝花滞销一事,主动致电本报新闻热线,表示可以发动家人和朋友一起采购。“十指捏成拳!大家

都来帮帮农户们!”从原南通市工商局退休的徐女士,代表众多的热心市民道出诚挚的心声。

## 职能部门 急打“补丁”保销路

记者在采访中了解到,南通市和通州区两级农业部门、当地党委政府、社区等通过多渠道、多层次解决西蓝花等蔬菜“销售难”的同时,还着力加强农产品经纪人队伍的建设,让更多“嗅觉灵敏”、拥有科学文化素养的经纪人,在农产品流通渠道上更好地大显身手。

与此同时,十总镇农林办工作人员陈林燕向记者透露:镇政府农林办在全镇20个村19个点建立起“农副产品集中装卸点”,一边夯实防疫基础、一边促进物流畅通,实行闭环管理,可谓一举两得。

补短板,是发展现代农业的燃眉之急。“我们不但要建立起产业联盟,今年我们还将发起建立信息联盟和基金联盟,真正实现全覆盖、零距离、立体化联动共享,更好地以现代服务业推动现代农业二次飞跃。”十总镇相关负责人介绍。

本报记者周朝晖  
本报实习生吴迪 奚柯柯

## 丝瓜上市遇疫情 各方联手拓销路

购,销路不错。社区还安排了一些农产品经纪人代为收购,前来收购的货车经过报备后,都由社区人员亲自予以接送。”吴超带着我们进入种植大棚,介绍着他的种植经历。

“为适应市场销售节点,我通过调节大棚内的温度来影响丝瓜生长节奏。我通过给

大棚增温,将丝瓜上市时间设定在4月中旬,没想到恰逢国内多地疫情暴发。幸好,二窎社区书记曹秀春、镇政府农办工作人员陈林燕等人全力相助,帮我拓展销售渠道,这才避免了损失……”吴超连称幸运。

记者周朝晖  
实习生吴迪 奚柯柯

零食外包装印有低俗字眼

## 启东查处一起无底线营销食品违法案件

机含片”“七层呵护卫生棉花糖”“撩妹糖”等低俗名称或包装的糖果。此类包装或标签明显具有色情、暴力、不良诱导形式或内容的食品,属于违反公序良俗、损害未成年人身心健康“无底线”营销食品。执法人员现场当即扣押了相关涉案物品。目前,该案件正在进一步办理中。

据悉,本案是自今年1月24日国家市场监管总局、教育部、公安部发布《关于开展面向未成年人无底线营销食品专项治理工作的通知》以来,启东查处的首例面向未成年人无底线

营销食品的案件。下阶段,启东市市场监管局将进一步加大对校园及周边、网络平台的检查力度,依法依规查处面向未成年人无底线营销食品的违法行为,同时加大违法典型案例曝光力度,增强未成年人及其家长的食品安全意识、经营者的自律意识以及全社会的监督意识。

启东市市场监管局提醒各经营户全面开展自查,严禁采购、贮存和销售包装或标签标识具有色情、暴力、不良诱导形式或内容危害未成年人身心健康食品。 通讯员傅炜炜  
记者王玮丽



晚报讯 时下,一些零食制造商为了吸引消费者会在包装上下功夫,各种“花样”层出不穷,但有些低俗不堪,损害未成年人身心健康。5月10日,启东市市场监管局查处了一起无底线营销食品违法案件。

执法人员在对城区某大型商业综合体进行专项检查时,发现其中某零食店货架上摆放了一批标有“蛋疼含片”“老司

## 借钱后转给朋友 出借人索要利息被驳回

晚报讯 支付宝里的“借呗”功能想必不少人用过,但有人却从“借呗”里借了钱出来再转借给别人,双方之间的借款合同有效吗?记者11日从海门法院了解到,该院审理了这样一起案件。

严某和梁某是朋友。梁某多次向严某借款共计5300元,但其仅还款2800元,剩余欠款2500元及利息一直未还。2021年12月,严某诉至海门法院,要求梁某归还借款本金2500元并支付利息。

据严某自述,其于2021年4月出借的2500元中,2000元是其从支付宝“借呗”借钱后转借给梁某的。

通讯员余婷  
记者王玮丽

海门法院经审理后认为,出借人出借的款项应为自有资金,原告自述借款中的2000元系其从“借呗”中借出后再出借,该部分借款合同无效,被告因此取得的财产应予返还,故被告应当返还原告2000元。对原告主张该2000元的利息,法院不予支持。

对剩余未还部分的500元,法院认为双方之间借贷关系成立,被告除归还借款本金外,还需支付逾期利息。由于双方未对利息作出约定,则自起诉之日起按照一年期贷款市场报价利率标准计算逾期利息。

## 赠送励志书籍 进行心理疏导 崇川法院为少年掌灯指路

晚报讯 9日上午10时,17岁的小东(化名)走出看守所,铁门外等候的除了小东的父母,还有崇川法院少年案件审判庭的两位法官。

小东在父母离婚后随父亲生活。父亲再婚又生子后对小东疏于管教,导致小东与不良青年交往,混迹社会。在因盗窃已被两次行政处罚的情况下,2021年,小东又伙同多人再次实施了盗窃犯罪,最终被崇川法院判处拘役4个月。

接到小东,法官带着他和父母来到崇川法院家庭教育指导工作站,与小东进行了一次深谈,总结了其失足教训,肯定了他在改造期间的表现,分析其释放后可能遇到的各种情况,为其回归社会扫除思想顾虑。“希望你认真学习法律知识、文化知识,增强认知能力和辨别能力,并掌握一技之长,用自己的努力换取阳光的未来。”现场,法官向小东赠送了

法律和励志书籍,同时,也对小东的父母提出建议,让他们承担起教育孩子的家庭责任和社会责任。

为了更好地帮助小东以积极乐观的心态重启生活,崇川家庭教育指导工作站聘请的心理专家徐晓芳也对小东进行了心理疏导,强化其心理承受能力,并对父母如何引导小东回归家庭、回归社会进行了专业的指导。法官还与司法部门联系,就小东今后的安置帮扶进行了沟通和协调。

未成年人是国家的未来、民族的希望。崇川法院刑庭一直坚持“教育、感化、挽救”方针和“教育为主、惩罚为辅”原则,把对未成年人的关心教育延伸到法庭之外。下一步,少年案件审判庭将继续坚持“特殊、优先”保护司法理念,建立常态化的“判后回访”机制,做迷途少年的指路人,帮助他们树立生活的信心,激励他们用勤奋、向上的积极态度开启新的人生。

通讯员姚娟 记者王玮丽